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Ejercicio 1

Suponiendo que se tiene el siguiente cddigo en un cierto lenguaje ensamblador.

loop: 1d 2, o(rl)
multd f4, f2, fo
multd f8, f2, f2
1d 6, 0(r2)
addd f6, f4, f6
subd f8, 8, f6
sd o(r2), f8
addi ri, ri, 8
addi r2, r2, 8
subi r3, r3, 1
beqz r3, loop

Donde se lista en primer lugar el operando de destino y a continuacién los operandos fuente, y en el caso de
las instrucciones de salto se listan primero los operandos a ser comparados y después la direccién de salto.

Se pide:

1. Dado el esquema de la arquitectura del procesador DLX mostrar el cronograma de ejecucion
suponiendo que el control de riesgos se realiza por interbloqueo.

2. Muestre el cronograma suponiendo que ademas de hardware para interbloqueo dispone de
hardware para realizar anticipacién de datos (forwarding).
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Ejercicio 2

Sea el siguiente fragmento de cddigo de un cierto lenguaje vectorial que procesa un vector X.

Donde X es una matriz de dimensidn nx1 (vector columna) y a es una matriz de dimension 1x1 (escalar). Se
compila para un procesador segmentado con arquitectura DLX de cinco etapas que calcula la direcciéon
efectiva de salto en la etapa ID. Un extracto del cédigo es el siguiente (se han numerado las instrucciones
comoi_Oai_6):

i®e 1d fo, dir_a
i1 loop: 1d 6, 0(r2)
multd f6, f6, 0O

i3 sd o(r2), f6
i addi r2, r2, 8
i5 sgt r3, r2, ri

beqz r3, loop

Se pide:

1. Muestre el cronograma de ejecucidn de las instrucciones correspondientes a dos iteraciones del
bucle, suponiendo que el control de riesgos se realiza por interbloqueo.

2. Muestre el cronograma de ejecucién de las instrucciones correspondientes a dos iteraciones del
bucle, suponiendo que ademads de hardware para interbloqueo, dispone de hardware para realizar
anticipacion de datos.
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Ejercicio 3

Suponiendo que se tiene el siguiente cddigo en un cierto lenguaje ensamblador.

Le: 1d r3, #10

1d ri, DIR_X
1d r2, DIR_Y
1d f2, o(r1)
1d f4, 4(r1)
add fe, f2, f4
add f8, f2, f6
store @(r2), f8
add ri1, ri, #4
add r2, r2, #4
sub r3, r3, #-4
blt r3, o, L1

—
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Donde se lista en primer lugar el operando de destino y a continuacién los operandos fuente, y en el caso de
las instrucciones de salto se listan primero los operandos a ser comparados y después la direccién de salto.

Se pide:

Obtener el grafo de dependencias entre las instrucciones 1 a 9, en una iteracién del bucle.
Obtener el cronograma de ejecucién suponiendo que la arquitectura del procesador es la DLX, que
se utiliza planificacidn estatica y que los riesgos de datos en la CPU se resuelven mediante:
a. Software (compilador), insertando instrucciones no-op.
b. Hardware, mediante interbloqueo.
c. Hardware, mediante interbloqueo y anticipacién.
3. Indique si es posible alguna reordenacién del cédigo que mejore la velocidad de ejecucién y muestre
en dicho caso el cronograma de ejecucién del cddigo reordenado.
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